

2024. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásával kapcsolatos információk

A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú településeken a választás **ún. „egyéni listás”** választási rendszer alkalmazásával történik. Ez azt jelenti, hogy a szavazólapon a választópolgár legfeljebb annyi jelöltre adhatja le szavazatát, ahány képviselő a településen választható (kevesebb jelöltre lehet szavazni, de többre nem). A **10 000 vagy ennél kevesebb lakosú település egésze alkot egy választókerületet** (tehát a település valamennyi választópolgára ugyanazon jelöltek közül választhat), amelyben a képviselők száma a következőképpen alakul: 100 lakosig **2 fő**, 1 000 lakosig **4 fő**, 5 000 lakosig **6 fő**,

Polgármesterjelölt az lehet, akit a 10 000 vagy annál kevesebb lakosú település választópolgárainak legalább 3%-a jelöltnek ajánlott. Ez a szám Bozzai esetében 8 fő, Vép esetében 82 fő.

Egyéni listás képviselőjelölt az lehet, akit a település választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott. Ez a szám Bozzai esetében 3 fő, Vép esetében 28 fő.

Ajánlóívet a választás kitűzését követően a **független jelöltként indulni kívánó választópolgár**, illetve a **jogerősen nyilvántartásba vett jelölő szervezet** – a képviseletére jogosult személy útján – **igényelhet**. Az igény bejelentésére a jogszabályban meghatározott **A4** jelű **formanyomtatvány** szolgál, amelyet az indulás helye szerinti helyi választási irodában bárki, meghatalmazás nélkül leadhat.

A HVI az igénylést követően haladéktalanul, de legkésőbb április 20-án szombaton adja át az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet. Az ajánlóívről nem lehet – még kitöltetlen állapotban sem – másolatot készíteni. Az egyéni listás és az egyéni választókerületi jelöltet, valamint a polgármester-jelöltet legkésőbb május 6-án 16 óráig kell bejelenteni a HVB-nél az ajánlóívek átadásával. Külön jelöltbejelentő nyomtatvány nincs.

Az ajánlások ellenőrzését a HVI a jelölt bejelentésétől számított három napon belül végzi el, a jelölt nyilvántartásba vételére azonban a HVB-nek a bejelentéstől számított négy nap áll rendelkezésére.

A szavazólapon a jelöltek – polgármesterjelöltek, egyéni választókerületi jelöltek, egyéni listás jelöltek, települési nemzetiségi önkormányzati jelöltek – a HVB által kisorsolt sorrendben szerepelnek.

A HVB – a HVI közreműködésével – 16 órát követően bonyolítja le a sorsolást

a) a polgármesterjelöltek, egyéni listás jelöltek, egyéni választókerületi jelöltek, települési nemzetiségi önkormányzati jelöltek tekintetében május 6-án.

A sorsoláson részt vehetnek a jelöltek, a jelölő szervezetek képviselői, a sajtó munkatársai.

További információk elérhetők a www.valasztas.hu, www.bozzai.hu valamint a www.vep.hu/hivatal/valasztasok internetes oldalon.

2024. április 04.

Helyi Választási Iroda